
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
BIULETYN INFORMACYJNY GMINY ŁYSE

  
 Szanowni Państwo. W dzisiejszych cz
temu. Rewolucję odczuliśmy zwłaszcza w zakresie dostępu do informacji
telefony komórkowe rewolucjonizują moŜliwości dostępu do wiedzy. W
jętność oceniania uŜyteczności oraz prawdziwości infor
dzących do nas danych tego co najbardziej istotne, tego co 
Gminy Łyse mieli wiedzę o wydarzeniach byłych, obecnych i
lutnym fundamentem od którego zaczynać naleŜy wszelką działalność a prawo do informacji jest głównym filarem 
ustroju demokratycznego.  
 Samorząd gminy w swym statucie wpisaną ma działalność na rzecz 
w związku z czym pragniemy udostępnić informacje, dzięki którym sprawniej odnajdą się 
rzeczywistości. Mamy nadzieję, Ŝe nasz kwartalnik spodoba się i spełni Państwa oczekiwania. 
rzetelnym, ogólnodostępnym źródłem wiadomości o pracy samorządu, Urzędu Gminy i
Oczekujemy zarazem na Państwa propozycje i współpracę. Prosimy o sygnalizowanie problemów, które w Państwa 
ocenie powinny być przedstawione i omówione na łamach naszego kwartalni
   
        

W numerze między innymi:      

 Rozmowa z Przewodniczącą Rady Gminy Łyse 
Inwestycje w Gminie Łyse – str. 5,6; Wydarzenia 
Rozmaitości – str. 10; Sport – str. 11.  
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takiej sytuacji szczególnie waŜna jest umie-
macji. Pojawia się zatem potrzeba wybrania z pośród docho-

naszych bliskich. Pragniemy by mieszkańcy 
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rozwoju lokalnej społeczności 
związku z czym pragniemy udostępnić informacje, dzięki którym sprawniej odnajdą się Państwo w otaczającej nas 

Ŝe nasz kwartalnik spodoba się i spełni Państwa oczekiwania. Liczymy, iŜ będzie on 
ródłem wiadomości o pracy samorządu, Urzędu Gminy i instytucji samorządowych. 

Oczekujemy zarazem na Państwa propozycje i współpracę. Prosimy o sygnalizowanie problemów, które w Państwa 
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Rozmowa z Przewodniczącą RaRozmowa z Przewodniczącą RaRozmowa z Przewodniczącą RaRozmowa z Przewodniczącą Rady Gminy Łyse dy Gminy Łyse dy Gminy Łyse dy Gminy Łyse             

Panią ElŜbietą BłaszczakPanią ElŜbietą BłaszczakPanią ElŜbietą BłaszczakPanią ElŜbietą Błaszczak    
 
- Po raz pierwszy przewodniczy Pani Radzie Gminy, czy teŜ 
miała Pani juŜ wcześniej doświadczenie w kierowaniu pra-
cami samorządu gminnego? 
- To moja pierwsza kadencja, jako przewodniczącej Rady 
Gminy. Natomiast problematyka samorządu gminy jest mi 
znana, bowiem juŜ od wielu lat interesowałam się tą dziedzi-
ną pracy społecznej. 
- Jak Pani postrzega działalność Rady z fotela przewodni-
czącego? 
- Dla mnie Rada z perspektywy przewodniczącego wygląda 
inaczej niŜ wtedy, kiedy siedzi się za stołem, jako zwykły 
radny. Kierowanie pracami Rady jest pracą szczególną, wi-
dać to podczas sesji. Przewodniczący przygotowując się do 
sesji, poznaje i wyjaśnia sobie wcześniej wiele problemów, o 
które potem radni pytają. Przewodzenie Radzie daje z jednej 
strony moŜliwości głębszego poznania wielu problemów, ale 
z drugiej strony nie pozwala na czynne uczestnictwo w po-
lemikach, dyskusjach. Jest to pewne ograniczenie, Ŝe nie jest 
się stroną, ale taki jest mój cel, który realizuję, Ŝe jako prze-
wodnicząca Rady powinnam być maksymalnie neutralna.  
- Decydując się na kandydowanie na przewodniczącą Rady 
Gminy miała Pani zapewne swoją wizję pracy Rady. Jaka 
ona była?  
- Chciałam i chcę nadal, aby praca rady była harmonijna, 
byśmy się spierali do momentu podjęcia decyzji, ale później 
tę decyzję wspólnie realizowali. Druga rzecz, której jestem 
zwolennikiem i na której bardzo mi zaleŜy, to Ŝeby wszyscy 
radni czuli się, jako radni gminy Łyse, a nie poszczególnych 
miejscowości. Jest moją ambicją, Ŝeby Rada podejmując 
poszczególne uchwały, kierowała się interesem całej gminy, 
a nie interesem poszczególnych sołectw, byśmy tworzyli 
jeden zwarty organizm, rozumiejąc oczywiście specyficzne 
potrzeby poszczególnych miejscowości. Jednak nadrzędnym 
celem powinno być to, Ŝe równo powinien rozwijać się cały 
organizm gminy. 
- W tej kadencji prowadzonych jest kilka większych inwe-
stycji. Czy w gminie Łyse zawsze się tak duŜo inwestuje? 
Na terenie naszej gminy zawsze duŜo się inwestowało, cały 
czas prowadzone są inwestycje większe lub mniejsze.  
- I na koniec nie sposób pominąć relacji pomiędzy radą a 
wójtem. Jak więc układają się stosunki pomiędzy Radą 
Gminy i Panią Przewodniczącą, a Panem Wójtem, wybra-
nym równieŜ w wyborach bezpośrednich?  
- Tak naprawdę w tych kontaktach są dwa najwaŜniejsze 
momenty, tj. uchwalenie budŜetu gminy oraz okres rozlicze-
nia, czyli absolutorium. Natomiast w tzw. między czasie 
trzeba się ucierać i współpracować. Na pewno nie jest to 
sielanka i idylla, nie zawsze wizja pewnych konkretnych, 
krótkoterminowych działań, czy bieŜących decyzji jest spój-
na z wizją rady. JeŜeli o mnie chodzi jako przewodniczącą 
Rady, to moje relacje są bardzo poprawne. Z Panem wójtem 
wyjaśniliśmy sobie swoje role wynikające z uprawnień, jakie 
posiadamy oraz to, w jaki sposób będziemy ze sobą współ-
pracować. My mamy działać na rzecz gminy wtedy, kiedy 
wypełniamy funkcje wójta czy przewodniczącego i tutaj 
Ŝadne inne czynniki nie mogą grać roli. JeŜeli ktoś nie jest w 
stanie stanąć obok tych osobistych sympatii czy antypatii, 
nie powinien sprawować Ŝadnych z tych funkcji.  
- Dziękuję za rozmowę. (rozmawiał A.S.) 
    

Radni Gminy ŁyseRadni Gminy ŁyseRadni Gminy ŁyseRadni Gminy Łyse    
    
Rada Gminy Łyse składa się z 15 osób wybranych na funk-
cję radnego w powszechnych demokratycznych wyborach. 
Kadencja Rady Gminy, tak jak kadencja Wójta  trwa 4 lata. 
W obecnym składzie (poza dwoma radnymi wybranymi 
w wyborach uzupełniających) Rada Gminy Łyse funkcjonuje 
od 3 lat. W radzie gminy funkcjonują 3 komisje przy czym 
w skład kaŜdej komisji wchodzi 5 radnych. KaŜdy radny 
uczestniczy zatem w pracach jednej z komisji. W tym nume-
rze przedstawiamy Państwu obecną strukturę i skład osobo-
wy Rady Gminy Łyse z podziałem na poszczególne komisje 
i funkcje w kadencji 2006-2010. 
 
Prezydium Rady Gminy: 
- ElŜbieta Błaszczak – Przewodnicząca Rady Gminy Łyse 
- Kazimierz Puławski – Z-ca Przewodniczącego Rady Gminy 
Łyse 
 
Komisja Rewizyjna - bada pod względem legalności, 
gospodarności, celowości i rzetelności działalność gospodar-
czą, finansową i organizacyjno-administracyjną kontrolowa-
nych jednostek, a w szczególności realizację uchwał Rady 
Gminy określających podstawowe kierunki społeczno-
gospodarczej działalności gminy. Skład komisji: 
- Stanisław Eugeniusz Lisek – Przewodniczący Komisji 
- Mieczysław Waszkiewicz – Z-ca Przewodniczącego Komisji 
- Bogusław Kiernozek – Członek Komisji 
- Krzysztof Gleba – Członek Komisji 
- Jarosław Samsel – Członek Komisji 
 
Komisja ds. rozwoju gospodarczego – zajmuje się 
gospodarką finansową, ochroną środowiska, gospodarką 
komunalna, sprawami rolnictwa, transportem i komunikacją, 
sprawami rozwoju rynku, utrzymaniem gminnych obiektów 
i urządzeń uŜyteczności publicznej oraz obiektów admini-
stracyjnych. Skład komisji: 
- Barbara Jolanta Murach – Przewodnicząca Komisji 
- Mieczysław Waszkiewicz – Z-ca Przewodniczącego Komisji 
- GraŜyna Nodzewska – Członek Komisji 
- Kazimierz Puławski – Członek Komisji 
- Krzysztof Trzciński – Członek Komisji 
 
Komisja ds. rozwoju społecznego – zajmuje się 
gospodarką finansową w zakresie działania komisji, ładem 
i porządkiem publicznym, oświatą, kulturą, opieką spo-
łeczną, ochroną zdrowia, sprawami samorządowymi, współ-
pracą z organizacjami społecznymi działającymi na terenie 
gminy, ochroną p. poŜ., sportem i turystyką. 
- Cecylia Dąbkowska – Przewodnicząca Komisji 
- Andrzej Krzysztof Parzych – Z-ca Przewodniczącego Komi-
sji 
- Kazimierz Bałdyga – Członek Komisji 
- Adam Bazych – Członek Komisji 
- Jarosław Frydrych – Członek Komisji 
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Z Z Z Z ŜŜŜŜycia Rady Gminyycia Rady Gminyycia Rady Gminyycia Rady Gminy    
    
Wywiad z przewodniczącą komisji Wywiad z przewodniczącą komisji Wywiad z przewodniczącą komisji Wywiad z przewodniczącą komisji ds. rozwoju społecds. rozwoju społecds. rozwoju społecds. rozwoju społecz-z-z-z-
negonegonegonego    Panią Panią Panią Panią Cecylią Dąbkowską.Cecylią Dąbkowską.Cecylią Dąbkowską.Cecylią Dąbkowską.    
    
- Dzień dobry, na początek zapytam co myśli Pani o pomy-
śle powstania gminnej gazety? 
- Powiem tak – inne gminy dawno juŜ wydają swoje biulety-
ny. Dobrze Ŝe i my będziemy mieli w końcu coś takiego. Jest 
to chyba najlepszy sposób, Ŝeby wszystkie najwaŜniejsze 
informacje mogły dotrzeć do mieszkańców naszej gminy.  
- Czy dzięki gazetce uda się zatem realizować jakieś cele, 
które stawia sobie komisja ds. rozwoju społecznego? 
- Myślę, Ŝe tak. Rozwój społeczny wiąŜe się w duŜej części 
ze zmianą świadomości i nastawienia ludzi. Gminny kwar-
talnik ma duŜe szanse na oddziaływanie w tej materii. 
- Jak to osiągnąć? 
- Poprzez wskazywanie i upowszechnianie najlepszych 
wzorców. Mam tu na  myśli np. wywiady z rolnikami 
i przedsiębiorcami, którym udało się odnaleźć w gospodarce 
rynkowej. 
- Obiecuję Ŝe w następnym numerze znajdzie się taka ru-
bryka. Czego jeszcze brakuje w naszym kwartalniku? 
- Samorząd to nie tylko gmina, to równieŜ powiat i woje-
wództwo. W związku z tym za celowe uwaŜam aby w kwar-
talniku ukazywały się wywiady z radnym powiatowym 
z naszego terenu. Być moŜe on teŜ ma jakieś cenne informa-
cje do przekazania. 
- To słuszna uwaga, z pewnością zostanie wykorzystana 
przy redagowaniu kolejnego numeru kwartalnika. Pani 
przewodnicząca, przejdźmy teraz do prac komisji ds. rozwo-
ju społecznego. Na czym obecnie skupiacie największą 
uwagę? 
- Obecnie pracujemy nad przyjęciem sprawozdania z wyko-
nania budŜetu gminy za I półrocze 2009 r. Zajmujemy się 
takŜe przyjęciem materiałów na XXVI Sesję Rady Gminy. 
NajwaŜniejsze zagadnienia to zmiany w budŜecie gminy na 
2009 rok, zaciągnięcie długoterminowej poŜyczki z Woje-
wódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej w Warszawie oraz uchwalenie wieloletniego pro-
gramu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy na 
lata 2009-2013. WaŜną część prac stanowi równieŜ przyjęcie 
wniosków do projektu budŜetu gminy na 2010 rok. 
- Skoro jesteśmy przy budŜecie to zapytam czy poŜar Zakła-
du JBB ma duŜe konsekwencje przy konstruowaniu projek-
tu budŜetu gminy na rok 2010? 
- To oczywiste, spadku dochodów w budŜecie gminy na 
2010 rok moŜemy być pewni. WywaŜenie budŜetu będzie 
zatem duŜo trudniejsze, ale z pewnością damy sobie radę w 
tej trudnej sytuacji. 
----    Czekają nas zateCzekają nas zateCzekają nas zateCzekają nas zatem suche lata, kiedy pojawią się szanse m suche lata, kiedy pojawią się szanse m suche lata, kiedy pojawią się szanse m suche lata, kiedy pojawią się szanse 
na poprawę sytuacji?na poprawę sytuacji?na poprawę sytuacji?na poprawę sytuacji?    
- Mówienie o suchych latach jest trochę na wyrost. NaleŜy 
do całej sytuacji podejść konstruktywnie. Bardzo dobrze, Ŝe 
odbudowa Zakładu JBB przebiega szybko i sprawnie. Na 
dzień dzisiejszy najwaŜniejsze jest aby ludzie jak najszybciej 
mogli wrócić do pracy.  
----    W pełni zgadzam się z tym twierdzeniem. Serdecznie dzię-
kuję za rozmowę. 
- Ja równieŜ dziękuję. 
    
    

Wieści z SołectwWieści z SołectwWieści z SołectwWieści z Sołectw    
    
 Do końca września 2009 r. poszczególne sołectwa 
składać mogły wnioski o sfinansowanie w 2010 r. wybra-
nych inwestycji na swoim terenie. Zgodnie z ustawą z dnia 
20 lutego 2009 r. o funduszu sołeckim (Dz. U. z dnia 31 
marca 2009 r.) rada gminy rozstrzyga o wyodrębnieniu w 
budŜecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki. 
25 czerwca podczas XXV sesji Rady Gminy Łyse radni 
wyrazili zgodę na wyodrębnienie funduszu w roku budŜeto-
wym 2010.  
 Dzięki tej decyzji poszczególne sołectwa uzyskają 
bezpośrednią moŜliwość decydowania o sposobie wykorzy-
stania przyznanych środków. Jest to pierwszy rok obowią-
zywania ustawy o funduszu sołeckim w związku z czym 
wiele spraw nie jest jeszcze do końca jasnych, zwłaszcza Ŝe 
brakuje stosownych rozporządzeń wydanych przez władze 
centralne.  
 Mimo wszystko do Wójta Gminy Łyse wpłynęło 21 
wniosków o dofinansowanie, a więc tyle ile sołectw istnieje 
na terenie naszej gminy. Większość wniosków dotyczyła 
sfinansowania budowy lub remontów dróg gminnych co 
jasno pokazuje, Ŝe budowa dróg powinna być w dalszym 
ciągu jednym z priorytetów w działaniach naszej gminy. 
 Ustawa o funduszu sołeckim przewiduje, Ŝe gmina 
otrzymuje z budŜetu państwa zwrot części wydatków wyko-
nanych w ramach funduszu sołeckiego. W przypadku naszej 
gminy dofinansowanie to wynosić moŜe 10% sumy ponie-
sionych kosztów. 
 

Sołtysi w Gminie ŁyseSołtysi w Gminie ŁyseSołtysi w Gminie ŁyseSołtysi w Gminie Łyse    

Sołectwo Sołtys Adres Telefon 
Antonia Mieczysław 

Waszkiewicz 
Antonia 20 5940120 

Baba Władysława 
Majk 

Baba 42 7726323 

Dawia Halina Kadelska Dawia 19 5940455 
Dęby Adam Pliszka Dęby 25 5940303 
Dudy  
Puszczańskie 

Bogdan Lipka Dudy Pusz-
czańskie 28 

7725252 

Grądzkie Henryk Kobus Grądzkie 4 5940206 
Klenkor-
WyŜega 

Ryszard  
Bałdyga 

WyŜega 10 7725631 

Lipniki Witold  
Bubrzycki 

Lipniki, ul S. 
Konwy 18 

7726318 

Łączki Krzysztof 
Trzciński 

Łączki 49 7725801 

Łyse Jarosław  
Kaczmarczyk 

Łyse, ul. 
Kościelna 21 

502-546-
276 

Piątkowizna Robert  
Szymański 

Piątkowizna 
57 

7725737 

Plewki Andrzej Pa-
rzych 

Plewki 18 5940317 

Pupkowizna Kazimierz  
Bałdyga 

Pupkowizna 
15 

7725332 

Serafin Halina Mikul-
ska 

Serafin 42 5940459 

Szafranki Roman  
Popielarczyk 

Szafranki 6 7726466 

Tartak BoŜena  
Kowalczyk 

Tartak 42 7726238 

Tyczek Andrzej Gleba Tyczek 18 5940311 
Warmiak Henryk Tobojka Warmiak 7 7725805 
Wejdo Adam  

śubrowski 
Wejdo 50 7725272 

Zalas Helena Gwiazda Zalas 41 7725226 
Złota Góra Adam Bazych Złota Góra 5 5940367 
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AktualnoAktualnoAktualnoAktualnośśśścicicici    
    
Po poŜarze JBBPo poŜarze JBBPo poŜarze JBBPo poŜarze JBB    

Gdy 29 czerwca 2009 r. w Zakładzie Przetwórstwa 
Mięsnego JBB w Łysych wybuchł poŜar nikt nie wyobraŜał 
sobie jak olbrzymie będą straty. Po kilku godzinach walki z 
Ŝywiołem było juŜ wiadomo, Ŝe hali produkcyjnej nie da się 
uratować. Najgorszym skutkiem tego wydarzenia jest nie-
wątpliwie utrata pracy przez blisko 1,5 tyś osób. Tragedia ta 
dotknęła pośrednio równieŜ inne firmy, które borykają się ze 
znacznym spadkiem dochodów.  

 
   Zakład przetwórstwa mięsnego JBB kilka dni po poŜarze. 
 
 Większość mieszkańców naszej gminy pracowała lub 
miała kogoś z rodziny, kto pracował w JBB. Skutki tego 
nieszczęśliwego wydarzenia będą miały równieŜ kolosalny 
wpływ na sytuację finansową naszej gminy. Dochody gminy 
Łyse spadną w roku 2009 o około 25%, wzrosną natomiast 
wydatki na pomoc społeczną oraz inne wydatki związane z 
likwidacją skutków poŜaru w Zakładzie JBB. W roku 2010 
moŜe być pod tym względem jeszcze gorzej.  

Gmina Łyse w ostatnim czasie zrealizowała wiele in-
westycji, a jeszcze więcej czeka na realizację w najbliŜszej 
przyszłości. Finansując inwestycje staramy się maksymalnie 
wykorzystać środki zewnętrzne. Dzięki temu gmina jest w 
stanie wykonać więcej prac za ograniczoną ilość pieniędzy 
którymi dysponuje.  

Nieprzewidziany spadek dochodów w budŜecie gminy 
na rok 2009 bardzo mocno zagraŜa moŜliwości sfinansowa-
nia sporej części zaplanowanych działań. W tej sytuacji Wójt 
Gminy Wiesław Kowalikowski podjął szeroko zakrojone 
działania mające na celu pozyskanie wszelkiej moŜliwej 
pomocy finansowej dla naszej gminy. Dzięki tym posunię-
ciom oraz współpracy z władzami Starostwa Powiatowego w 
Ostrołęce, Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego oraz 
Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego 
udało się juŜ uzyskać środki na wkład Gminy Łyse w wyso-
kości 1.463.000 zł. dla I etapu inwestycji pod nazwą „Prze-
budowa drogi powiatowej Dąbrowy – Antonia – Warmiak – 
Łączki – Pisz” realizowanej przez Starostwo Powiatowe w 
Ostrołęce. Dzięki pomocy Urzędu Marszałkowskiego gmina 
z własnego budŜetu dołoŜy do I etapu inwestycji tylko 
262 tyś. zł. Oprócz tego gmina sfinansowała sporządzenie 
dokumentacji technicznej drogi przebiegającej przez własny 
teren, co kosztować ma 54 tyś. zł. 

To jeden z przykładów wielu działań podejmowanych 
w związku z trudną sytuacją budŜetową gminy. Cały czas 
czynione są wysiłki mające na celu zdobycie dodatkowych 
środków, które pozwoliłyby naszej gminie na kontynuowa-

nie zaplanowanych inwestycji. Liczymy, Ŝe w tych trudnych 
dla nas czasach uda się wykorzystać wszystkie nasze atuty.  

15.09.2009 r. – Główne elementy nowej hali produkcyjnej są juŜ gotowe. 
 
Pocieszający jest fakt, Ŝe odbudowa Zakładu Przetwór-

stwa Mięsnego JBB przebiega szybko i sprawnie. Urucho-
mienie produkcji w 4 miesiące po poŜarze jest wielkim suk-
cesem Pana Bałdygi i wszystkich pracowników pomagają-
cych w odbudowie JBB. Raz jeszcze potwierdza się opinia 
o twardym i nieugiętym charakterze Kurpiów, którzy nie 
boją się Ŝadnych przeciwności losu. W tych trudnych dla nas 
wszystkich chwilach potrafimy się zjednoczyć wokół wspól-
nego celu i z całą energią pracować dla dobra nas wszyst-
kich. 
 Trzymamy kciuki za JBB… 
 
Kronika odbudowy JBBKronika odbudowy JBBKronika odbudowy JBBKronika odbudowy JBB    
- 29 czerwca 2009r. – w godzinach popołudniowych w Za-
kładzie JBB wybucha poŜar. Decyzja o odbudowie zakładu 
zapadła w momencie, gdy poŜar jeszcze trwał 
- 8-16 lipca 2009r. – obok cięŜkiego sprzętu uprzątającego 
pogorzelisko na placu JBB geodeci wykonują pomiary pod 
przyszłe hale. 
- 16-24 lipca 2009r. – trwa przygotowywanie fundamentów 
pod słupy nowej hali.  
- 24 lipca – 8 sierpnia 2009r. – konstrukcja głównych ele-
mentów nośnych hali 
- 1 września 2009r. – Pierwsza hala juŜ stoi. – W środku 
trwają prace wykończeniowe 
- 15 września 2009r. – Większość instalacji w hali jest juŜ 
gotowa. Niedługo rozpocznie się instalacja maszyn i urzą-
dzeń.   
- 2 listopad – ostatni miesiąc minął bardzo szybko – tego 
dnia Zakłady JBB wznawiają produkcję wędlin. Znów 
moŜemy „Ŝyć ze smakiem…” 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
    
        Oto JBB w jeszcze bardziej nowoczesnym wydaniu…Oto JBB w jeszcze bardziej nowoczesnym wydaniu…Oto JBB w jeszcze bardziej nowoczesnym wydaniu…Oto JBB w jeszcze bardziej nowoczesnym wydaniu…    
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InwestycjeInwestycjeInwestycjeInwestycje    
    
----    Oczyszczalnia ściekówOczyszczalnia ściekówOczyszczalnia ściekówOczyszczalnia ścieków    i kanalizacjai kanalizacjai kanalizacjai kanalizacja    
 W ramach działań zmierzających do uregulowania 
gospodarki wodno-ściekowej na terenie gminy Łyse do koń-
ca października 2010 r. zostanie zrealizowany projekt „Po-
prawa gospodarki ściekowej w Gminie Łyse poprzez rozbu-
dowę oczyszczalni ścieków oraz budowę kanalizacji sanitar-
nej, ciśnieniowej z przyłączami w miejscowości Łyse”. Na 
realizację tego zadania gmina otrzymała środki z Regional-
nego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckie-
go na lata 2007-2013. Przedsięwzięcie obejmuje wykonanie 
mechaniczno-biologicznej oczyszczalni ścieków. W ramach 
inwestycji zostanie wykonana instalacja mechanicznego 
oczyszczania ścieków składająca się z sito piaskownika, 
automatycznej stacji zlewnej ścieków z pomiarem i identyfi-
kacją dostawców umieszczoną w kontenerze, a takŜe pom-
pownią ścieków własnych i dowoŜonych. Przedsięwzięcie 
obejmuje takŜe budowę pompowni osadów, dwóch reakto-
rów biologicznych z osadnikami wtórnymi oraz budynku 
odwadniania osadów, w którym zostanie zamontowana insta-
lacja odwadniania osadów nadmiernych wraz z prasą ta-
śmową. Przepustowość nowej oczyszczalni wynosi docelo-
wo 360 m3/d. 

 
         Przygotowania do budowy nowej oczyszczalni ścieków. 
 
 W ramach tego samego zadania zostanie wykonana 
rozbudowa kanalizacji sanitarnej w miejscowości Łyse. 
Planowana długość sieci zewnętrznej wynosi 12671 m. Dłu-
gość przyłączy do sieci zewnętrznej od poszczególnych 
nieruchomości to kolejne 6274 m. Do tego dojdzie jeszcze 
242 przepompowni przydomowych dla 240 budynków. Gru-
py osiedlowe ujęte w projekcie kanalizacji z domkami jedno-
rodzinnymi stanowią posesje zlokalizowane wzdłuŜ ulic: 
Ostrołęckiej, Polnej, Ogrodowej, Sienkiewicza, Jana Pawła 
II, Stanisława Krupki, Krótkiej, Leśnej, Poległych, Kościel-
nej oraz Topolowej. 
 Koszt całego przedsięwzięcia określono na ponad 7,5 
mln zł. Modernizację oczyszczalni oraz budowę kanalizacji 
sanitarnej przeprowadzi konsorcjum firm „SANPROD” 
Sp. z o.o. z Ostrołęki oraz PPU „DALBA”  z Białegostoku.  

 
Kilka dni po rozpoczęciu budowy. 

    
----    Odbiór odcinka drogi wojewódzkiej nr 645.Odbiór odcinka drogi wojewódzkiej nr 645.Odbiór odcinka drogi wojewódzkiej nr 645.Odbiór odcinka drogi wojewódzkiej nr 645.    
 10 czerwca odbył się odbiór techniczny wyremontowa-
nego odcinka drogi wojewódzkiej nr 645. Z pewnością kaŜ-
dy kto przejeŜdŜał  wspomnianym odcinkiem był bardzo 

pozytywnie zaskoczony jakością wykonanych prac. Jeszcze 
w czerwcu 2009 ogłoszony zostanie przetarg na kolejny 
odcinek  drogi w stronę Łysych. Zdaniem Wójta Gminy, 
wykonany odcinek drogi pozytywnie świadczy o wykonaw-
cy i pozwala spojrzeć z optymizmem na dalszą część inwe-
stycji. Przypominamy, Ŝe do końca 2010 roku podobna na-
wierzchnia ma być połoŜona na pozostałej części drogi wo-
jewódzkiej nr 645 od miejscowości Serafin aŜ do mostu na 
rzece Szkwie. Cieszymy się, Ŝe w naszej gminie coraz szyb-
ciej przybywa dróg o tak dobrej nawierzchni. Zleceniodawcą  
inwestycji jest Mazowiecki Zarząd Dróg Wojewódzkich w 
Warszawie. Remont drogi wojewódzkiej jest jednak moŜli-
wy tylko dzięki temu, Ŝe nasza gmina sfinansowała opraco-
wanie dokumentacji technicznej za ponad 180 tyś zł. 
 

Fragment wyremontowanego odcinka w pobliŜu leśniczówki w Serafinie.  
 
----    Grądzkie Grądzkie Grądzkie Grądzkie ––––    Warmiak Warmiak Warmiak Warmiak ––––    Antonia Antonia Antonia Antonia ––––    ŁączkiŁączkiŁączkiŁączki....    
 Mieszkańców wymienionych miejscowości pragniemy 
poinformować, Ŝe bardzo zaawansowane są prace przygoto-
wawcze budowy tak potrzebnego w tych terenach ciągu 
komunikacyjnego. Gmina Łyse mając na względzie wyjąt-
kową potrzebę budowy w tym terenie drogi o asfaltowej 
nawierzchni dołoŜyła wszelkich starań celem jak najszyb-
szego wykonania inwestycji. Wykonawcą drogi będzie Po-
wiat Ostrołęcki, który planowo miał być wsparty przez Gmi-
nę Łyse kwotą ponad 3,0 mln zł. Ze względu na spadek do-
chodów budŜecie gminy na 2009 r. związany z poŜarem 
Zakładu Przetwórstwa Mięsnego JBB udało się uzyskać 
wsparcie z budŜetu Urzędu Marszałkowskiego, który dołoŜy 
w tym roku do inwestycji kwotę 1.463.000 zł. Dzięki temu ta 
niezwykle potrzebna droga będzie mogła być wykonana 
zgodnie z planem Pozostałe środki pochodzić będą z pro-
gramu popularnie zwanych „Schetynówek” oraz środków 
własnych Powiatu Ostrołęckiego. W chwili obecnej trwają 
juŜ zaawansowane prace przy budowie drogi. Drugim eta-
pem inwestycji będzie budowa odcinka łączącego nową 
drogę z drogą wojewódzką nr 645. Odcinek ten przebiegać 
ma przez miejscowości Dudy Puszczańskie oraz Dęby. Oby-
dwa odcinki o łącznej długości blisko 22 km będą najwięk-
szą tego typu inwestycją w powiecie. Z ogromną niecierpli-
wością czekamy na oddanie do uŜytku nowej drogi. W na-
stępnym numerze szeroko opiszemy postępy prowadzonych 
prac 
    
Droga gminna Szafranki Droga gminna Szafranki Droga gminna Szafranki Droga gminna Szafranki ––––    BabaBabaBabaBaba     
 We wrześniu 2009 r. złoŜony został wniosek o dofinan-
sowanie przebudowy wspomnianej drogi w ramach Narodo-
wego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych. Wniosek 
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Gminy Łyse oceniony został bardzo wysoko i znalazł si
ósmym miejscu wśród projektów gmin z 
Mazowieckiego. Całkowity koszt inwestycji to ponad 
2,5 mln zł. Połowa środków na budowę drogi pochodziło 
będzie z budŜetu Gminy Łyse, resztę kosztów 
z budŜetu Państwa. 
    
Będzie cieplej…Będzie cieplej…Będzie cieplej…Będzie cieplej…    
    W lipcu 2009 gmina Łyse rozstrzygnęła przetarg na 
inwestycję pod nazwą: „Zaprojektowanie i wykonanie 
termomodernizacji obiektów uŜyteczności publicznej w 
Gminie Łyse”. Operacja ta dotyczy prac termomoderniz
cyjnych w 5-ciu obiektach uŜyteczności publicznej na terenie 
naszej gminy tj. budynku UG w Łysych oraz
Szkół Podstawowych w Warmiaku. Wejdzie, Szafrankach i 
Dębach. Po niespełna dwóch miesiącach widać
efekty prac. Na początek wyremontowane zostały szkoły 
podstawowe w Dębach oraz Szafrankach. Przeprowadzone 
prace polegały na kompleksowej wymianie urzą
cji CO. Wykonane zostało 
równieŜ zewnętrzne ocie-
plenie budynków. Nowa 
elewacja zdecydowanie 
poprawi estetykę szkół, 
dzięki czemu będą wygląda-
ły one czysto i schludnie. 
Dzięki tym pracom z pew-
nością uda się zaoszczędzić 
spore kwoty na ogrzewaniu 
budynków więc inwestycja 
powinna stosunkowo szyb-
ko się zwrócić.   
 
                         Wejście do Szkoły Podstawowej w Szafrankach 2.09.2009r.
 

Otwarcie sali gimOtwarcie sali gimOtwarcie sali gimOtwarcie sali gimnastycznej przy Zespole Szkół nastycznej przy Zespole Szkół nastycznej przy Zespole Szkół nastycznej przy Zespole Szkół 
wwww    Zalasiu.Zalasiu.Zalasiu.Zalasiu.    
 25 Września 2009 r. odbyła się uroczysto
nowej sali gimnastycznej przy Zespole Szkół w Zalasiu. 
Ceremonia rozpoczęła się mszą świętą w koś
Stanisława Kostki w Zalasiu.   

Nowa sala gimnastyczna przy ZS w Zalasiu 
 

Po mszy zaproszeni goście udali się do nowej sali, w 
której odbyła się dalsza część uroczystości. Po symbolic
nym przecięciu wstęgi nowa sala została poświ
księdza Biskupa Tadeusza Bronakowskiego. Nast
dziękowano wszystkim osobom i instytucjom zaanga
nym przy budowie nowego obiektu. Przedstawiciele władz 
samorządowych, prywatnych firm oraz innych instytucji 
zabierali kolejno głos składając jednocześnie okol
we upominki na ręce Dyrektora Zespołu Szkół w Zalasiu 
Pani Danuty Gwiazdy.  

W części artystycznej zaprezentowały się uczniowie ZS 
w Zalasiu. W pierwszej kolejności najmłodsze dzieci zapr
zentowały pokaz hula-hop. Następnie umiejętno
taneczne przedstawili uczniowie uczestniczący w zaj
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organizowanych przez Panią Renat
Kobus, w ramach realizacji usługi Programu Integracji Sp
łecznej pod nazwą „Śpiewamy i ta
części artystycznej był występ zespo
„Jegodecki” z Zalasa. Wyczekiwane przez wszystkich „J
godecki” zaprezentowały gadki, pie
Po ostatnich kurpiowskich tańcach maj
tanie” nowego obiektu, zaproszeni go
skromny poczęstunek. 

Występ zespołu folklorystycznego „Jedgodecki”

    
Czas na odnowę wsi.Czas na odnowę wsi.Czas na odnowę wsi.Czas na odnowę wsi.    

W marcu tego roku gmina Łyse zło
nansowanie inwestycji w ramach działania „Odnowa i ro
wój wsi”. W ostatnich dniach pojawiła si
z zakwalifikowanymi do dofinansowania projektami. Jest to 
dla naszej gminy bardzo dobra informacja. Dzi
szom PROW na lata 2007-2013 wykonane zostan
jące zadania. 

- Utworzenie centrum rozwoju społecznego w mie
scowości Zalas, co sprowadza się
saŜenia niezagospodarowanych pomieszcze
Szkół w Zalasiu oraz przeznaczenia ich na cele kulturalno
oświatowe. Planowany koszt inwestycji to ponad 0,85

- Zagospodarowanie terenu przy dworcu PKS 
w miejscowości Łyse, polegające na kompleksowej przeb
dowie obiektu. W planach inwestycji znajduje si
nowej wiaty przystankowej, remonty chodników, utworzenie 
placu zabaw dla dzieci oraz skwerku z ławeczkami i o
tleniem. Koszt tej 
inwestycji oszacowany 
został na blisko 1 mln 
zł. Połowa poniesio-
nych kosztów będzie 
zwrócona w ramach 
programu „Odnowa 
i rozwój wsi”. 
         
 
Pozyskanie środków zewnętrznych pozwo
Dworca. 

W ostatnich dniach podpisane zostały umowy na dof
nansowanie. Obecnie przygotowywana jest dokumentacja 
przetargowa. Inwestycje mają być zako
roku. Dzięki temu juŜ za rok będziemy
nych pięknych obiektów w naszej gminie.
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Przygotowania do procesji podczas Niedzieli Palmowej 2009 r. 
 

Nadszedł czas na podsumowanie jubileuszowej Niedzie-
li Palmowej 2009 oraz XL konkursu na najpiękniejszą palmę 
kurpiowską. W tym roku swoją obecnością zaszczyciła nas 
rekordowa liczba uczestników. Wymarzona do zwiedzania 
pogoda i piękne, kurpiowskie palmy ściągnęły do nas gości z 
całego kraju jak i z zagranicy. Obok rekordu odwiedzających 
padł równieŜ rekord ilości zgłoszonych do konkursu palm - 
w tym roku było ich aŜ 235.  

Z okazji Jubileuszu, organizatorzy konkursu "Palma 
Kurpiowska" na czele z Panem Wójtem uhonorowali najak-
tywniejszych uczestników konkursów "Palma Kurpiowska". 
Słowa podziękowania usłyszeli równieŜ członkowie komisji 
konkursowej oceniający zgłaszane do konkursów palmy. 

Podczas 40 Niedzieli Palmowej zostały wręczone statu-
etki "Kurpia i Kurpianki" ludziom najbardziej zasłuŜonym 
dla kultury kurpiowskiej. Z rąk Pana Wójta Wiesława Kowa-
likowskiego oraz Starosty Ostrołęckiego - Pana Stanisława 
Kubła statuetkę otrzymały osoby, dzięki pomocy których 
Niedziela 
Palmowa 
w Łysych 
stała się tak 
popularna i 
powszechnie 
znana. Oto 
wyróŜnieni:  

 
 
 

 
 
                       Wręczenie statuetek dla zasłuŜonych dla kultury kurpiowskiej  
 
- Ksiądz Biskup Diecezji ŁomŜyńskiej - Jego Ekscelencja 
Stanisław Stefanek  
- Wicemarszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej - Pan 
Jarosław Kalinowski  
- Marszałek Województwa Mazowieckiego - Pan Adam 
Struzik  
- Wojewoda Mazowiecki - Pan Jacek Kozłowski  
- Właściciele zakładów Mięsnych JBB - Pani Barbara i Pan 
Józef Bałdyga  
- Dyrektor Zespołu Szkół Publicznych w Łysych - Pan Grze-
gorz Fabiszewski  

- Dyrektor Zespołu Szkół Powiatowych w Łysych - Pan 
Dariusz Ptak. 
 
PALMYPALMYPALMYPALMY    

Najbardziej prestiŜowym wyróŜnieniem podczas obcho-
dów Niedzieli Palmowej jest oczywiście wygranie konkursu 
na najpiękniejszą palmę. Trzeba przyznać, Ŝe w tym roku 
komisja konkursowa miała w czym wybierać, a wybór ten 
nie był prosty. Po konsultacjach wyłoniono zwycięzców, 
którymi byli: 
- W kategorii indywidualnej: 
I miejsce – Pani Halina Nosek 
II miejsce – Pani Weronika Trzcińska 
III miejsce – Pani BoŜena Kaczmarczyk 
- W kategorii zespołowej dla szkół podstawowych: 
I miejsce – Szkoła Podstawowa w Łysych 
II miejsce – Szkoła Podstawowa w Serafinie 
III miejsce – Szkoła Podstawowa w Łączkach 
- W kategorii zespołowej dla pozostałych: 
I miejsce – Rada Pedagogiczna Zespołu Szkół w Lipnikach 
II miejsce – Gimnazjum Publiczne w Zalasiu 
III miejsce -  ex aequo: Zespół Szkół w Lelisie,  
Zespół Szkół Powiatowych w Łysych. 

Wszystkie pozostałe palmy zakwalifikowane do konkur-
su zostały wyróŜnione nagrodą pocieszenia w wysokości 100 
zł. Komisja konkursowa w sporządzonym protokole podkre-
śliła wysoki poziom artystyczny, oraz rekordową liczbę 
ocenianych palm.  Pojawił się równieŜ wniosek o zwiększe-
nie środków finansowych na nagrody w ramach kolejnych 
konkursów Palma Kurpiowska.  

 
Bardzo cieszy widok coraz większej liczby dzieci ubranych w stroje kur-
piowskie 

 
Dzięki wspaniałej pogodzie bardzo liczną widownię 

zgromadziła scena przy GOKSiR. W tym roku swoje umie-
jętności prezentowały: Kapela Puszcza Zielona, Zespoły 
folklorystyczne Serafinki, Łysozianie, Lipnicanie i Jegodecki 
oraz gościnnie Zespół Pieśni i Tańca Sokołowianie z Soko-
łowa Podlaskiego.  

Pocieszające jest, Ŝe ranga kurpiowskiej Niedzieli Pal-
mowej z roku na rok wzrasta. Jest to dla naszej Gminy naj-
lepsza wizytówka, wizytówka, na którą zazwyczaj bezintere-
sownie pracuje cała rzesza ludzi oddanych kurpiowszczyź-
nie. Im wszystkim serdecznie dziękujemy i prosimy o pomoc 
za rok. 
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w Gminie Łyse w 2008 r.w Gminie Łyse w 2008 r.w Gminie Łyse w 2008 r.w Gminie Łyse w 2008 r.    

    
W dniu 19 lutego 2008 roku Wójt Gminy Łyse zawarł 

z Marszałkiem Województwa Mazowieckiego porozumienie 
o współpracy przy realizacji programu wsparcia obszarów 
wiejskich. Alokacja  środków dla gminy na lata 2008
wyniosła 113600 Euro, co daje kwotę 406222,24 PLN. W 
roku 2008 zakontraktowano usługi na kwotę 110000  PLN 
w komponencie Programu Integracji Społecznej, oraz usługi 
w komponencie Szkolenia na kwotę 4600 PLN. Ł
2008 r. wykorzystano kwotę 114600 PLN. Ze ś
udało się zrealizować następujące usługi: 

 
- Gminny Ludowy Uczniowski Klub Sportowy „START” 
Łyse realizował usługę pod nazwą:  „Sport = Zdrowie + 
Satysfakcja + Sukces” – usługa realizowana w okresie 
lipiec – grudzień 2008 r. Zajęcia skierowane były dla
dzieŜy z Zespołu Szkół w Łysych. Głównym celem usługi 
była organizacja czasu wolnego, oraz zajęć pozalekcyjnych. 
W ofercie usługi znaj-
dowały się zajęcia 
sportowe związane 
z dyscypliną tenisa 
stołowego, wyjazdy na 
zawody, obozy sporto-
we, rozgrywki mię-
dzyszkolne 
i powiatowe. Ponadto 
organizowano ogniska 
integracyjne. 
 
- Zespół Szkół w Zalasiu realizował usługi:  
„ Śpiewam i tańczę” – usługa realizowana w okresie lipiec 
grudzień 2008 r. Odbiorcami usługi były dzieci i
miejscowości Zalas i okolicznych wsi. W ramach usługi 
prowadzono zajęcia wokalno-taneczne. Zajęcia te były sp
tkaniami pozalekcyjnym z naciskiem na aktywne sp
nie czasu wolnego.  
„Bliskie a nieznane” – usługa realizowana w lipcu 2008 r. 
Były to warsztaty pozwalające uczniom Zespołu Szkół w 

Zalasiu pogłę
sąsiednich regionach: M
zowsza, Warmii, Mazur 
oraz Podlasia. W
usługi zorganiz
3-dniową wycieczk
kacyjną pozwalaj
frontować wiedz
tyczną z rzeczywisto

„Dzień z folklorem” – usługa realizowana we wrze
2008 r. Był to bezalkoholowy festyn rodzinny w miejscow
ści Zalas, połączony z promocją wiedzy o Ziemi Kurpio
skiej i jej tradycjach. 
 
- Gminny Ośrodek Kultury, Sportu i Rekreacji realiz
wał usługę pod nazwą: 
„Zespół folklorystyczny”  – usługa realizowana była w 
okresie od lipca do grudnia 2008 r. Usługą obję
dzieŜ od 12 roku Ŝycia oraz osoby dorosłe. W ramach usługi 
prowadzono warsztaty nauki tańca kurpiowskiego, gadek 
kurpiowskich, rękodzieła ludowego. Zorganizowano tak
koncert kolęd i muzyki kurpiowskiej w ko
fialnym w Łysych. 
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W dniu 19 lutego 2008 roku Wójt Gminy Łyse zawarł 
Marszałkiem Województwa Mazowieckiego porozumienie 

o współpracy przy realizacji programu wsparcia obszarów 
rodków dla gminy na lata 2008-2009 

 406222,24 PLN. W 
roku 2008 zakontraktowano usługi na kwotę 110000  PLN 

komponencie Programu Integracji Społecznej, oraz usługi 
600 PLN. Łącznie w 

Ze środków tych 

Gminny Ludowy Uczniowski Klub Sportowy „START” 
:  „Sport = Zdrowie + 

lizowana w okresie 
cia skierowane były dla mło-

z Zespołu Szkół w Łysych. Głównym celem usługi 
ęć pozalekcyjnych. 

 
usługa realizowana w okresie lipiec – 

r. Odbiorcami usługi były dzieci i młodzieŜ z 
ramach usługi 

ęcia te były spo-
naciskiem na aktywne spędza-

usługa realizowana w lipcu 2008 r. 
ce uczniom Zespołu Szkół w 

Zalasiu pogłębić wiedzę o 
siednich regionach: Ma-

zowsza, Warmii, Mazur 
oraz Podlasia. W  ramach 
usługi zorganizowano takŜe 

 wycieczkę edu-
 pozwalającą skon-
ć wiedzę teore-
rzeczywistością.   

usługa realizowana we wrześniu 
2008 r. Był to bezalkoholowy festyn rodzinny w miejscowo-

 wiedzy o Ziemi Kurpiow-

k Kultury, Sportu i Rekreacji realiz o-

usługa realizowana była w 
ą objęta była mło-

ycia oraz osoby dorosłe. W ramach usługi 
piowskiego, gadek 

kodzieła ludowego. Zorganizowano takŜe 
kościele para-

- Ludowy Uczniowski Klub Sportowy „Victoria” Zalas 
realizował usługę pod nazwą: 
„I Ty mo Ŝesz zostać mistrzem” 
okresie sierpień – grudzień 2008 r. Usług
dzieŜ uczęszczająca do Zespołu Szkół w Zalasiu a tak
rodziny. Usługa promowała aktywne sp
nego i obejmowała zajęcia pozalekcyjne a
spędzanie letnich dni weekendowych
 

- Ludowy Klub Sportowy „T ĘCZA” Łyse realizował 
usługę pod nazwą: 
„Aktywnie sp ędzamy wolny czas” 
była w okresie lipiec – grudzień 2008 r. Skierowana była do 
osób w wieku od 15 roku Ŝycia i starszych.

przyciągała ona około 200-300 zainteresowanych
- Stowarzyszenie Rozwoju Wsi Serafin realizowało usług
pod nazwą: 
„Aktywnie sp ędzone wakacje” –
w okresie lipiec – sierpień 2008 r. i obejmowała dzieci i 
młodzieŜ zamieszkująca we wsi Serafin. W ramach usługi 
prowadzono zajęcia edukacyjne, podno
W trakcie trwania zajęć młodzieŜ zapoznawała si
Ŝeniami i skutkami wynikającymi z picia alkoholu , palenia 
papierosów i zaŜywania narkotyków, tak
z zagadnieniami związanymi z funkcjonowa
pejskiej oraz kulturą krajów naleŜą
cały okres trwania 
usługi młodzieŜ mogła 
korzystać z kompute-
rów i Internetu, co 
umoŜliwiało jej dosko-
nalenie umiejętności 
w zakresie posługiwa-
nia się Internetem, 
wykorzystywania In-
ternetu jako pomocy 
naukowej. 
 
Co dalej z PISCo dalej z PISCo dalej z PISCo dalej z PIS----emememem????    

Zainteresowanie Programem Integracji Społecznej w 
tym roku jest jeszcze większe niŜ
usług zorganizowanych przy wykorzystaniu przyznanych 
środków juŜ się zakończyły, inne zako
szych miesiącach. Niestety w 2010 r. Program przestaje 
funkcjonować. Wszystkie osoby i instytucje pragn
dejmować działania na rzecz lokalnej 
podejmować działania zmierzające do wykorzystania 
środków pomocowych Program
Ludzki. Procedura pozyskiwania funduszy w ramach PO KL 
jest nieco trudniejsza lecz i środki finansowe du
W chwili obecnej czynione są przygotowania do rozpisania 
konkursów w ramach PO KL na rok 2010. Harmonogram 
konkursów ogłoszony zostanie póź
macji na ten temat na www.mazowia.eu
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Ludowy Uczniowski Klub Sportowy „Victoria” Zalas 

rzem” – usługa realizowana w 
 2008 r. Usługą objęta była mło-

ca do Zespołu Szkół w Zalasiu a takŜe ich 
rodziny. Usługa promowała aktywne spędzanie czasu wol-

cia pozalekcyjne a takŜe wspólne 
dzanie letnich dni weekendowych.  

ĘCZA” Łyse realizował 

dzamy wolny czas” – usługa realizowana 
ń 2008 r. Skierowana była do 

starszych. W ramach usługi 
prowadzono zajęcia 
sportowe piłki noŜnej 
mające na celu pro-
mowanie zdrowego 
stylu Ŝycia, dbania 
o kondycję i rozwój 
fizyczny. Bezpośred-
nio usługą objętych 
było 40 osób, nato-
miast podczas meczy 

300 zainteresowanych osób. 
Stowarzyszenie Rozwoju Wsi Serafin realizowało usługę 

– usługa była realizowana 
 2008 r. i obejmowała dzieci i 

ca we wsi Serafin. W ramach usługi 
cia edukacyjne, podnoszące wiedze szkolną. 

 młodzieŜ zapoznawała się z zagro-
cymi z picia alkoholu , palenia 

ywania narkotyków, takŜe zapoznawała się 
funkcjonowaniem Unii Euro-
Ŝących do Wspólnoty. Przez 

Zainteresowanie Programem Integracji Społecznej w 
ksze niŜ w ubiegłym. Niektóre z 

usług zorganizowanych przy wykorzystaniu przyznanych 
czyły, inne zakończą się w najbliŜ-

cach. Niestety w 2010 r. Program przestaje 
. Wszystkie osoby i instytucje pragnące po-

 działania na rzecz lokalnej społeczności powinny 
 działania zmierzające do wykorzystania m.in. 

rodków pomocowych Programu Operacyjnego Kapitał 
Ludzki. Procedura pozyskiwania funduszy w ramach PO KL 

rodki finansowe duŜo większe. 
ą przygotowania do rozpisania 

konkursów w ramach PO KL na rok 2010. Harmonogram 
ogłoszony zostanie późną jesienią. Więcej infor-

www.mazowia.eu 
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EdukacjaEdukacjaEdukacjaEdukacja    
    

Kolonie dla dzieci byłych praKolonie dla dzieci byłych praKolonie dla dzieci byłych praKolonie dla dzieci byłych pracowników cowników cowników cowników 
W  związku z poŜarem Zakładu Przetwórstwa Mi

go JBB Mazowieckie Kuratorium Oświaty w ekspresowym 
tempie uruchomiło środki na sfinansowanie wypoczynku 
letniego dla dzieci byłych pracowników Z
jewoda Mazowiecki przeznaczył na ten cel kwot
co gwarantowało, Ŝe wszystkie chętne d
ników Zakładu JBB uczęszczające do szkół podstawowych i 
gimnazjów będą mogły wyjechać na kolonie. W wyniku 
przeprowadzonej rekrutacji do Białego Dunajca wyjechała 
grupa 46 dzieci. Wyjazd ten zorganizowany został 
profesjonalnie przez ostrołęcki oddział 
jaciół Dzieci, które ponadto prowadzi w Łysych 
Opiekuńczo-Wychowawczą. Dodać nale
około 20 dzieci wyjechało na kolonie finansowane z in
środków. Łącznie z kolonii skorzystać
osób. W trakcie rekrutacji okazało się jednak
rodziców z róŜnych przyczyn nie decydowała si
nie swych pociech na kolonie. Dotyczyło to zwłaszcza dzieci 
najmłodszych, które naturalnie nie zawsze s
dwutygodniową rozłąkę z rodzicami. W tym
pojawił się pomysł zorganizowania dla najmłodszych dzieci 
półkolonii w Szkole Podstawowej w Łysych
poniŜej. 

    
"Wakacje z harcerską przygodą" "Wakacje z harcerską przygodą" "Wakacje z harcerską przygodą" "Wakacje z harcerską przygodą"     

Między 10 a 24 sierpnia 2009 r. grupa 
ku 6-12 lat wzięła udział w półkoloniach zorganizowanych 
przez Ostrołęcką Komendę ZHP. Przy 
Urzędu Gminy z ZHP oraz wsparciu Wojewody Mazowie
kiego Pana Jacka Kozłowskiego udało si
wnętrzne środki finansowe na zorganizowanie wypoczy
dla dzieci z terenu gminy Łyse. Wśród uczestników kolonii 
bardzo duŜą grupę stanowiły dzieci, któ
pracę w Zakładach Mięsnych JBB w Łysych. 

zajęć
pobliskie zaby
uczestniczyły w plen
rowej wyciecz
Rezerwacie Serafin, a 
takŜ
lasu". W organizacj
półk
wa

cji, dzięki którym moŜliwe było zrealizowanie mi
mi zajęć z profilaktyki ruchu drogowego z Policj
radiem OKO, konkursu o wiedzy na temat Unii Europejskiej 
(Aleksandra Nowak - Konsultant Punktów Informacji Eur
pejskiej), konkursu na temat bezpieczeń
polowych z przedstawicielem KRUS-u, konkursu na temat 
szkodliwości palenia papierosów z przedstawicielem San
pidu. Jedną z atrakcji był przyjazd wesołego miasteczka na 
plac szkolny oraz wycieczka do Galindii i Kadzidłowa. P
nadto wolne chwile dzieciom urozmaicała nauka piosenek 
harcerskich.  

Zajęcia odbywały się w godzinach od 9.00 do 15.00, 
kaŜde dziecko miało zagwarantowane dwa posiłki dziennie 
w tym ciepły obiad. Dziękujemy wszystkim, którzy przycz
nili się do sprawnej organizacji półkolonii.
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półkolonii w Szkole Podstawowej w Łysych o czym piszemy 

dzy 10 a 24 sierpnia 2009 r. grupa 81 dzieci w wie-
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snych JBB w Łysych.  
Podczas 14 dni 
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Rezerwacie Serafin, a 
takŜe zbierały "skarby 
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półkolonii zaangaŜo-

ało się wiele instytu-
liwe było zrealizowanie między inny-

 z profilaktyki ruchu drogowego z Policją, karaoke z 
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Świetlica OpiekuńczoŚwietlica OpiekuńczoŚwietlica OpiekuńczoŚwietlica Opiekuńczo----Wychowawcza Wychowawcza Wychowawcza Wychowawcza 
Świetlica Opiekuńczo

malnie działa juŜ od 26 stycznia 2
ła w ramach realizacji jednej z usług Programu Integracji 
Społecznej finansowanego ze 
gramu Wspierania Obszarów Wiejskich. 
dzona jest w budynku Urzę
stwo Przyjaciół Dzieci w Ostroł
waniu Pani Teresy CzyŜ pomogło zorganizowa
wanie świetlicy od strony formalnej i pedagogicznej.
Podczas uroczystego otwarcia 
dzieci zorganizowały przy pomocy swojej wychowaw
Pani Sylwii śu-
browskiej krótkie 
przedstawienie. 
Było ono wyrazem 
podziękowania dla 
Towarzystwa Przy-
jaciół Dzieci, Pana 
Wójta Wiesława 
Kowalikowskiego, 
Pani Teresy CzyŜ 
oraz wszystkich, 
którzy przyczynili się do powstania 
uczestniczy obecnie 22 dzieci w wieku od 6 do 13 lat.  
Głównym celem świetlicy jest zorganizowanie czasu woln
go od nauki poprzez prowadzenie zaj
teresowania i uzdolnienia, takich jak praca z komputerem, 
czy gry i zabawy. Dzieci od poni
czterech godzin zajęć proporcjonalnie do zgłaszanych p
trzeb uzyskują pomoc w nauce. Ponadto zorganizowany 
został wyjazd na basen, do teatru w Łom
do Warszawy, a takŜe zaję
straŜą poŜarną. Opiekunowie w celu urozmaicenia zaj
organizują konkursy plastyczne, ortograficzne i sprawn
ściowe. Kultywowane są tu te
skie. 

 
Wielkie Sprzątanie Świata Wielkie Sprzątanie Świata Wielkie Sprzątanie Świata Wielkie Sprzątanie Świata 

W piątek 18 września 2009 r. po raz 16 w naszej gm
nie zorganizowana została Akcja Sprz
2009. Organizatorem akcji była fundacja „Nasza Ziemia” 
a tegoroczne hasło brzmiało: „Pomagajmy Ziemi 
nie”.  

W akcji udział brały szkoły podstawowe i gimnazja z 
terenu gminy Łyse oraz Zespó
sych. Szacuje się, Ŝe łącznie zebrano około 2 ty
Dzięki tej doskonałej inicjatywie obywatelskiej zostały up
rządkowane tereny  przyszkolne, place przy przystankach i 
dworcach PKS oraz pobocza dróg i ulic.

Nie do przecenienia jest edukacyjno
wymiar przeprowadzonej akcji. Poprzez prac
dzieŜ mogą zobaczyć na własne oczy jakie s
nie niegroźnego wyrzucania papierków czy opakowa
okna samochodów lub innych niechlubnych zachowa
tych pojedynczych papierków, butelek oraz innych odpadów 
uzbierano ogromną ilość ś
świata dzieci rozumieją, Ŝe miejsce 
w przydroŜnym rowie. Tego od naszych dzieci nauczmy si
my – dorośli. 

Wszystkim uczestnikom akcji serdecznie dzi
Jest to kolejny waŜny krok ku poprawie czysto
naszego środowiska.  
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Wychowawcza Wychowawcza Wychowawcza Wychowawcza w Łysychw Łysychw Łysychw Łysych    
ńczo-Wychowawcza w Łysych for-

 od 26 stycznia 2009 r. Uruchomiona zosta-
ła w ramach realizacji jednej z usług Programu Integracji 
Społecznej finansowanego ze środków Poakcesyjnego Pro-
gramu Wspierania Obszarów Wiejskich. Świetlica prowa-
dzona jest w budynku Urzędu Gminy Łyse przez Towarzy-

zieci w Ostrołęce, które dzięki zaangaŜo-
Ŝ pomogło zorganizować funkcjono-

wietlicy od strony formalnej i pedagogicznej.       
Podczas uroczystego otwarcia uczęszczające do świetlicy 
dzieci zorganizowały przy pomocy swojej wychowawczyni - 

 do powstania świetlicy. W zajęciach 
uczestniczy obecnie 22 dzieci w wieku od 6 do 13 lat.  

wietlicy jest zorganizowanie czasu wolne-
go od nauki poprzez prowadzenie zajęć rozwijających zain-
teresowania i uzdolnienia, takich jak praca z komputerem, 
czy gry i zabawy. Dzieci od poniedziałku do piątku podczas 

 proporcjonalnie do zgłaszanych po-
 pomoc w nauce. Ponadto zorganizowany 

został wyjazd na basen, do teatru w ŁomŜy oraz wycieczka 
e zajęcia profilaktyczne z policją  i 

. Opiekunowie w celu urozmaicenia zajęć 
 konkursy plastyczne, ortograficzne i sprawno-

ą tu teŜ tradycje i obrzędy kurpiow-

Wielkie Sprzątanie Świata Wielkie Sprzątanie Świata Wielkie Sprzątanie Świata Wielkie Sprzątanie Świata ––––    Łyse 2009Łyse 2009Łyse 2009Łyse 2009    
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ch pojedynczych papierków, butelek oraz innych odpadów 

ść śmieci. Dzięki akcji sprzątania 
ą Ŝe miejsce śmieci jest w koszu, a nie 

nym rowie. Tego od naszych dzieci nauczmy się 

zestnikom akcji serdecznie dziękujemy. 
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RozmaitosciRozmaitosciRozmaitosciRozmaitosci 
 
Gminne uroczystości doŜynkowe Gminne uroczystości doŜynkowe Gminne uroczystości doŜynkowe Gminne uroczystości doŜynkowe     

8 września 2009 r. w 
Parafii p. w. Chrystusa Kró-
la Wszechświata w Łysych 
o godzinie 1130 odbyły się 
uroczystości doŜynkowe. 
Wieńce wraz z darami przy-
gotowali mieszkańcy wsi: 
Dęby, Łyse, Pupkowizna, 
Serafin, Tyczek, Wejdo. 
Nagrodę Główną otrzymał 
wieniec wykonany przez 
mieszkańców wsi Łyse. 
Późnym popołudniem na 
placu GOKSiR w Łysych 
rozpoczął się festyn "PoŜegnanie lata". Prezentację pieśni i 
tańców kurpiowskich wykonały zespoły z Nowej Rudy, 
Turośli oraz PUSZCZA ZIELONA z Łysych. Wśród innych 
atrakcji wieczoru była zabawa przy muzyce zespołu 
"EXPRES", a takŜe ognisko, pieczone ziemniaki i woda 
cebulowa. 
 
Kraina miodem płynącaKraina miodem płynącaKraina miodem płynącaKraina miodem płynąca    

W sobotę 12 września 2009 r. odbyło się uroczyste za-
kończenie sezonu pszczelarskiego zorganizowane przez 
Koło Pszczelarzy z Myszyńca. Uroczystość rozpoczęła się w 
samo południe mszą świętą w Kościele pw. Najświętszego 
Serca Jezusowego w Lipnikach. Po mszy uczestnicy przeje-
chali drogami Puszczy Zielonej do gospodarstwa Państwa 
Ksepka w Charubinie. Tam odbyła się druga część obcho-
dów, podczas których jeden z członków koła – Pan Grzegorz 
Ślązak znany z wysiłków podejmowanych celem reklamy i 
propagowania znakomitych walorów miodu kurpiowskiego 
zaprezentował sposoby odpowiedniego przygotowania 
pszczół do zimowli.  

Impreza trwała do wieczora przy akompaniamencie 
wybornej muzyki kurpiowskiej w wykonaniu jednego z 
członków koła pszczelarzy. Uczestnicy mogli skosztować 
równieŜ wielu kurpiowskich smakołyków, w śród których 
główną rolę grał miód oraz zawierające go potrawy. 

 
Konwent Powiatów Województwa Mazowieckiego.Konwent Powiatów Województwa Mazowieckiego.Konwent Powiatów Województwa Mazowieckiego.Konwent Powiatów Województwa Mazowieckiego.    

W czwartek 10 września 2009 r. w Ostrołęce rozpoczął 
się Konwent Powiatów Województwa Mazowieckiego. Ob-
szerna tematyka Konwentu dotyczyła między innymi Regio-
nalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowiec-
kiego, Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, strategii 
rozwoju Województwa Mazowieckiego na najbliŜsze lata a 
takŜe perspektywy finansowania zadań z zakresu pomocy 
społecznej, kierunki prac rządowych nad ustawą o finansach 
publicznych i ustawą o finansowaniu samorządów oraz pre-
zentacja projektu „Samorząd równych szans. 

Po części oficjalnej przedstawiciele powiatów i władz 
wojewódzkich odwiedzili naszą gminę. Tu zwiedzili między 
innymi odbudowywany Zakład Przetwórstwa Mięsnego JBB 
w Łysych oraz naszą lokalną turystyczną perełkę – Rezerwat 
Serafin. Wójt Gminy Łyse Wiesław Kowalikowski poczę-
stował gości najlepszymi kurpiowskimi pieczonymi w ogni-
sku ziemniakami  a absolutnym hitem okazała się nasza 
tradycyjna woda cebulowa.  

 

Elektroniczna Skrzynka Podawcza Gminy ŁyseElektroniczna Skrzynka Podawcza Gminy ŁyseElektroniczna Skrzynka Podawcza Gminy ŁyseElektroniczna Skrzynka Podawcza Gminy Łyse    
W maju 2008 roku w ramach elektronicznej obsługi In-

teresantów Urząd Gminy w Łysych uruchomił Elektroniczną 
Skrzynkę Podawczą wraz z kompletem aktywnych formula-
rzy. System zawiera narzędzia gwarantujące Interesantom 
łatwiejszy dostęp do usług publicznych. Dzięki modułowi 
Elektronicznej Skrzynki Podawczej Interesant ma  moŜli-
wość załatwiania spraw, przy wykorzystaniu sieci Internet, 
bez konieczności osobistej wizyty w Urzędzie. 
Serwis pozwala Interesantom dysponującym kwalifikowa-
nym podpisem elektronicznym na:  
- złoŜenie dokumentów  
- odebranie dokumentów  
- sprawdzenie aktualnego stanu sprawy  
- pobranie wzorów formularzy  
za pośrednictwem Internetu, przy wykorzystaniu bezpiecz-
nych technologii. Zachęcamy do korzystania ze Skrzynki 
Podawczej Urzędu Gminy w Łysych. 
    
125 lecie parafii w Łysych.125 lecie parafii w Łysych.125 lecie parafii w Łysych.125 lecie parafii w Łysych.    

16 września 2009 r. mija równo 125 lat od dnia erygo-
wania przez Biskupa płockiego Kacpra Borowskiego Parafii 
Rzymskokatolickiej w Łysych. W 1789 r. wybudowano 
drewnianą kaplice, którą powiększono w 1863 r. Istniejący 
do dziś kościół drewniany pw. św. Anny wybudowany w 
1882 r. staraniem ks. prob. Józefa Gadomskiego był pobło-
gosławiony w 1893 r. przez Biskupa płockiego Michała 
Nowodworskiego. W latach 1965-1969 drewniany kościół 
został gruntownie odremontowany staraniem ks. prob. Adol-
fa Pogorzelskiego. Przez te wszystkie lata (aŜ do roku 2000) 
spełniał funkcję kościoła parafialnego. W latach 1998-2000 
staraniem ks. prob. Czesława Oleksego został wybudowany 
kościół murowany pw. Chrystusa Króla Wszechświata, we-
dług projektu arch. Wojciecha i Anny Kawęczyńskich z 
Warszawy. Kościół został pobłogosławiony 20.12.2000 r. 
przez Biskupa łomŜyńskiego Stanisława Stefanka. Od tego 
czasu kościół w Łysych funkcjonuje jako Parafia pw. Chry-
stusa Króla Wszechświata. (źródło – 
www.parafia.myszyniec.pl) 
 
Spotkanie z organizacjami pozarząSpotkanie z organizacjami pozarząSpotkanie z organizacjami pozarząSpotkanie z organizacjami pozarządowymi.dowymi.dowymi.dowymi.    
    We wtorek 15 września 2009 r. odbyło się szkolenie dla 
przedstawicieli organizacji pozarządowych, stowarzyszeń 
oraz osób zainteresowanych pozyskiwaniem dotacji na dzia-
łalność na rzecz lokalnej ludności. Regionalny koordynator 
Programu Integracji Społecznej – Pani Barbara Pędzich 
mówiła o moŜliwościach i zasadach aplikowania o środki 
finansowe Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Uczest-
nicy otrzymali cenne wskazówki, skąd uzyskać moŜna dofi-
nansowanie na róŜnego 
rodzaju działalność, oraz 
gdzie szukać informacji 
na ten temat. Wspólnie 
ustalono, Ŝe na kolejnym 
spotkaniu ustalone zosta-
ną priorytety działań 
organizacji z terenu gmi-
ny Łyse na rok 2010. 
Dzięki wskazaniu sobie 
konkretnych celów ła-
twiej będzie przygotować 
wnioski o ich dofinanso-
wanie. 
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SpSpSpSporororortttt    
TTTTenisenisenisenis    naszą specjalnością.naszą specjalnością.naszą specjalnością.naszą specjalnością.........    

W piątek 08.05.2008 r. odbyło się
wanie rozgrywek ligowych tenisa stołowego w
2008/2009. Zakończony sezon naleŜy zaliczy
udanych. Tenisistki Gminnego Uczniowskiego Klubu
towego START Łyse zajęły 2 miejsce w II i 2 miejsce w III 
Lidze Tenisa Stołowego. Tak wysokie miej
cięŜkiej pracy i wielu wyrzeczeń naszych tenisistek i tren
rów oraz pomocy całego grona osób wspieraj
START Łyse. Jako wyraz wdzięczności i nagrody
gnięte wyniki zawodniczki otrzymały z r
Łyse oraz Prezesa GLUKS START Łyse pami
etki. Podziękowania oraz statuetki otrzymali równie
rzy – Pan Dyrektor Grzegorz Fabiszewski
smułek i Pan Konrad Fabiszewski, Nagrodzony został ró
nieŜ Prezes GLUKS START Łyse – Jarosław Parda 
Arkadiusz Dobkowski - dziennikarz sportowy Tygodnika 
Ostrołęckiego.  

 Podsumowanie rozgrywek ligowych tenisa stołowego w
 

Perłą w naszym zespole jest Marzena
której poziom gry całego naszego zespołu zdecydowanie si
podniósł. WaŜne punkty dla druŜyny zdobywała te
Dziesińska. Trenerzy Fabiszewski i Wysmułek enigmatyc
nie wspominają o wzmocnieniach w przyszłym sezonie, 
które mogłyby wpłynąć na dalsze podniesienie poziomu gry 
całej druŜyny. Cel minimum na przyszły sezon to utrzymanie 
się w ścisłej czołówce II ligi. Miłośników tenisa zapraszamy 
do pomocy naszej druŜynie. KaŜde wsparcie jest mile w
dziane a wspaniałe zawodniczki są najlepsz
szej miejscowości. W sezonie 2009/2010 klub zmieni
na JBB GLUKS START Łyse. Właściciel firmy JBB znany 
z zamiłowania do tenisa stołowego będzie sponsorem strat
gicznym druŜyny. Dzięki tej pomocy JBB GLUKS START 
Łyse będzie walczyć o najwyŜsze miejsca w lidze.

Dzięki dotychczasowej wspaniałej grze 
śnie zainteresowanie tenisem stołowym w naszej gminie. W 
tym roku dzięki pomocy Dyrektora ZS w Łysych 
gorza Fabiszewskiego zorganizowane zostało ju
niejów tenisa stołowego – w tym IV Turniej TS o Puchar 
Wójta Gminy Łyse czy Turniej TS o Puchar Wła
Zakładów JBB. KaŜdy turniej przyciąga wielu uczestników 
nawet spoza powiatu ostrołęckiego a rozgrywki prowadzone 
są na bardzo wysokim poziomie. Młodzie
uprawiania tej ciekawej dyscypliny sport
sistkom i trenerom gratulujemy sukcesów
jeszcze lepszych wyników w obecnym sezonie.
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Co nowego w KS Tęcza Co nowego w KS Tęcza Co nowego w KS Tęcza Co nowego w KS Tęcza     
 Sezon piłkarski 2008/2009 był dla 
Zespołu z Łysych bardzo 
W ostatnim czasie druŜyna trenowana 
przez pana Kazimierza Puławskiego 
zrobiła wyraźne postępy i z ogromn
przewagą awansowała z piłkarskiej A 
Klasy do Ligi Okręgowej.  
 Poziom rozgrywek w okr
i mecze ciekawsze. W ubiegłym
grywali niemal wszystko, teraz zwyci
więcej wysiłku. Cieszy nas, 
powiedzieć, Ŝe beniaminek
nieźle plasując się w środku tabeli punktowej. Pocz
sezonu 2009/2010 naleŜy zatem uzna
Ŝe z powodu poŜaru Zakładu Przetwórstwa Mi
wszystkich następstw tego wydarzenia z dru
kilku waŜnych zawodników. Problemy pojawiły si
w związku z niemoŜliwością
Topolowej. Jest to jednak problem przej
ce powinien zostać rozwiązany.
 Pomimo wszystkich przeciwno
chce powalczyć w Lidze Okr
my za nią kciuki. Sympaty
rozgrywane na coraz wyŜszym poziomie mecze. Informacje 
na temat terminów spotkań
nowej oficjalnej stronie klubu: 

 
    
    
    
    
 
 
 
KS Tęcza w komplecie przed meczem na zako

    
Bieg po Bieg po Bieg po Bieg po zdrowiezdrowiezdrowiezdrowie    
 17 maja 2009r. w Zalasiu, w ramach akcji „Polska 
Biega” zorganizowany został „I Bieg po zdrowie” Organiz
torami biegu byli: LUKS "Victoria" Zalas, Mazowieckie 
Zrzeszenie LZS, GOKSiR w Łysych oraz GKRPA w Ł
sych. Otwarcie zawodów rozpocz
gimnastyczno - tanecznych uczennic
siu. Ogłoszono teŜ wyniki konkursu plastycznego o tematyce 
profilaktyki uzaleŜnień "Wybie
wystartowało łącznie 132 zawodników. Zwyci
gólnych biegów zostali nagrodzeni pucharami, medalami i 
dyplomami. Udział w ogólnopolskiej akcji skupił uwag
wielu ludzi i da - w zamyś
klicznym spotkaniom tego typu. Organizatorzy mieli okazj
przekonać przybyłych goś
Ŝe bieganie przynosi człowi
kowi wiele korzyści, czynią
go zdrowym, wysportow
nym, a ponadto kształtuje 
właściwy stosunek do rywal
zacji w duchu fair play. 
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Sezon piłkarski 2008/2009 był dla 
Zespołu z Łysych bardzo udany. 

Ŝyna trenowana 
przez pana Kazimierza Puławskiego 

py i z ogromną 
 awansowała z piłkarskiej A 

 
Poziom rozgrywek w okręgówce jest duŜo wyŜszy, ale 

mecze ciekawsze. W ubiegłym sezonie nasi chłopcy wy-
grywali niemal wszystko, teraz zwycięstwa wymagają duŜo 

siłku. Cieszy nas, Ŝe po siedmiu kolejkach moŜna 
e beniaminek z Łysych spisuje się całkiem 

środku tabeli punktowej. Początek 
Ŝy zatem uznać za udany, zwłaszcza 

aru Zakładu Przetwórstwa Mięsnego JBB i 
pstw tego wydarzenia z druŜyny odeszło 

nych zawodników. Problemy pojawiły się równieŜ 
ścią korzystania ze stadionu przy ul. 

Topolowej. Jest to jednak problem przejściowy, który wkrót-
ązany. 

Pomimo wszystkich przeciwności losu nasza druŜyna 
 w Lidze Okręgowej a my wszyscy trzyma-

ympatyków piłki noŜnej zapraszamy na 
Ŝszym poziomie mecze. Informacje 

na temat terminów spotkań są dostępne między innymi na 
nowej oficjalnej stronie klubu: www.kstecza.info   

 

cza w komplecie przed meczem na zakończenie sezonu 2008/2009 

17 maja 2009r. w Zalasiu, w ramach akcji „Polska 
Biega” zorganizowany został „I Bieg po zdrowie” Organiza-
torami biegu byli: LUKS "Victoria" Zalas, Mazowieckie 
Zrzeszenie LZS, GOKSiR w Łysych oraz GKRPA w Ły-
sych. Otwarcie zawodów rozpoczęło się pokazem układów 
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 wyniki konkursu plastycznego o tematyce 
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132 zawodników. Zwycięzcy poszcze-

zostali nagrodzeni pucharami, medalami i 
Udział w ogólnopolskiej akcji skupił uwagę 

w zamyśle organizatorów początek cy-
klicznym spotkaniom tego typu. Organizatorzy mieli okazję 

 przybyłych gości, 
człowie-

ci, czyniąc 
go zdrowym, wysportowa-
nym, a ponadto kształtuje 

ciwy stosunek do rywali-
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                                                               SUDOKU 
                     
        
         
 
 

    
Chcesz się wypowiedzieć Chcesz się wypowiedzieć Chcesz się wypowiedzieć Chcesz się wypowiedzieć     
na forum naszej gazetyna forum naszej gazetyna forum naszej gazetyna forum naszej gazety????  
 
Z przyjemnością opublikujemy Twój tekst! 
– Napisz do nas, czekamy na wasze artykuły.  
Teksty prosimy wysyłać pocztą elektroniczną 
na adres: ug_lyse@wp.plug_lyse@wp.plug_lyse@wp.plug_lyse@wp.pl        
    
Kontakt do nas:Kontakt do nas:Kontakt do nas:Kontakt do nas:    

Urząd GminyUrząd GminyUrząd GminyUrząd Gminy    
ul. Ostrołęcka 2ul. Ostrołęcka 2ul. Ostrołęcka 2ul. Ostrołęcka 2    

07070707----437 Łyse437 Łyse437 Łyse437 Łyse    
Tel. 029 77 25 003Tel. 029 77 25 003Tel. 029 77 25 003Tel. 029 77 25 003    

    

W następnym numerze: 
    
- Relacja z uruchomienia pro-

dukcji w Zakładzie JBB 

- Sprawdzimy postępy w budo-

wie oczyszczalni ścieków i kana-

lizacji 

- Informacje o pozyskanych 

środkach zewnętrznych na in-

westycje 

- Relacja z XXVI sesji Rady Gmi-

ny Łyse 

- Relacja z placu budowy drogi 

powiatowej Łączki-Warmiak 
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Pod Kurpiowskim niebemPod Kurpiowskim niebemPod Kurpiowskim niebemPod Kurpiowskim niebem    
 
Kiedy w złoty ranek      
gra skowronkom wietrzyk 
Na skrzypeczkach i piszczałkach 
mam na plecach dreszczyk 
 
Upojony czarem  
przedziwnej muzyki, 
Słyszę cudny śpiew skowronków, 
Pośród wiejskiej ciszy, 
 
Śpiewając radośnie  
Z wdziękiem podkreślają, 
Jak serdecznie ziemię Kurpi 
Od wieków kochają… 
 
   Z. Frydrych 
 


